

Больше 18 человек на место — где такой конкурс? Итоги вступительной кампании



Автор: Таня Машкович

Вступительная кампания в вузы совсем скоро официально закончится. Выдохнуть смогут не только бюджетники, но и платники. Свои итоги подводят и в Министерстве образования. Как на результатах сказался ЦЭ и каких изменений ждать в следующем году?

ЦЭ: баллы высокие, систему подсчета могут упростить

Этой весной школьники сдавали не выпускные экзамены, а централизованный (ЦЭ). После подсчета баллов результаты [показались](#) многим родителям и абитуриентам низкими, а по какой формуле считали тестовые баллы, оставалось не совсем ясным. После шквала звонков на горячую линию Минобра и обсуждения на самом высоком уровне баллы абитуриентам [пересчитали](#).

В итоге средний балл ЦЭ-2023 по стране установил высокую планку: 60—65. В министерстве считают, что это очень хороший результат. Отмечается, что подсчет был выполнен корректно, но все же остается запрос на более простую систему. Возможный вариант уже прорабатывается: если абитуриенты выступят за линейную (пропорциональную) систему подсчета, то сложностей для ее введения нет. Абитуриентам стоит держать руку на пульсе: обсуждение нововведений запланировано на осень.

«Если максимальное количество баллов, которое можно набрать, — 50, а учащийся набирает 15 первичных баллов. Их надо привести к 100%. Мы понимаем, что это 30 из 100 тестовых баллов», — приводит пример министр образования.

Еще одно из озвученных предложений — проводить ЦЭ не в воскресенье, а в другой день. Учителя предлагают организовать централизованный экзамен после 25 мая, когда закончится школьный год.

А что по самим тестам? Менять их структуру не планируется.

Прием в вузы: рекордно высокие проходные баллы

Специальности с самыми высокими проходными баллами уже **известны**. Если кратко, школьники установили космическую планку. К примеру, будущие программисты поступали в БГУИР с 390 баллами (это при условии учебы на бюджете).

Кажется, что это нереально? Статистика Минобра свидетельствует об обратном: больше 300 баллов из 400 (три испытания + аттестат) показали 92,4% зачисленных студентов БГУ. А в БГУИРе все проходные баллы начинаются с 300. Так что абитуриентам-2024 следует поднажать: планка высочайшая.

Бюджетные места, как обычно, нарасхват. Средний конкурс этого года — 1,4 человека на место.

Где борьба была максимально сложной? Рекордным по всем вузам стал конкурс на специальность «Графический дизайн и мультимедиа-дизайн» в Гродненском госуниверситете — 18,6 человека на место. На такую же специальность в БГУ конкурс не менее впечатляющий — 14,8 человека на место. Кем смогут работать счастливицы, которые получают диплом? Например, художниками-дизайнерами, графическими дизайнерами, арт-директорами.

Чуть меньше «конкурентов» нужно было обойти будущему выпускнику-стоматологу из Витебска: конкурс — 12 человек на место, притом что набрать нужно было не меньше 392 баллов.